







chiar în timpul studiului de forestierie. Nimeni nu poate înțelege, cum s'au putut desvolta legături amorose atât de misterioase între forestierul — fată Tomacek și între Agata Blaha, care a căzut victima unei întâmplări atât de tragice.

Cănele mântuitor. În comuna Jánok a dispărut în zilele aceste un băiat de 6 ani și părinții desperați au alarmat toate satele vecine și au colindat tot ținutul întru aflarea fiului lor, dar fără rezultat. Cănele de casă delă perderea copilului arăta o purtare extraordinară, ceea-ce însă părinții amăriți nu au observat. Cănele petrecea cea mai mare parte din zi în locuri necunoscute, de mai multe ori pe zi venia fugind pe drumul dinspre pădure și sosind acasă urla teribil. Preste nopțe nu se mișca din pădure. Purtarea acosta continuă a cănelui a observat-o în cele din urmă părinții copilului pierdut și creșând că cănele e turbat au voit să l prăpădescă. Un vecin însă le observă, că ar fi bine urmărit cănele, căci cine știe, poate îi va duce pe

urma băiatului. În ziua următoare părinții urmăresc la distanță mică cănele, care deodată se opresc în desimea pădurii și începe a urla din răspuțeri. Părinții nenorociți împinși de un imbold intern încep a căuta prin tufe, când ță sub nisce găteje găsesc pe micuțul lor făt aproape fără de viață. Ajunși acasă au început ai freca trupul amorțit și ai turna lapte în gură, după care experiment băiatul a început a și veni în fire. După repețite experimentări băiatul a istorisit părinților, cum el a plecat însoțit de cănele lor după pui de pasere în pădure și de cătră sēră s'a pierdut de căne și astfel nu a mai putut afla drumul, până când în cele din urmă a leșinat de fōme și a ajuns în starea aceea, în care a fost aflat de părinții lui prin ajutorul cănelui.

Se înțelege, cănele prin faptul acesta și-a asigurat o viață bună la bătrânețe sale.

Comorile țarului Rusiei. O fōie engleză astfelu descrie comorile țarului: „Co-

morile marei împărății se păstrează în castelul de iarnă. Acolo se află corōna țarului prețuită în un milion de ruble, adecă cam 3 milioane floreni. Acastă corōnă are forma unei mitre episcopesci, care însemnēză că el, țarul, e și capul(?) bisericei rēsăritene. Ea e înfrumșețată cu 45 de diamante și alte petri scumpe, între cari și un rubin de colōre roșie-palidă și de o mărime extraordinară. Tot așa de prețioasă e corōna țarevnei. Pe amēndouă însă le întrece sceptrul țarului, carele e înfrumșețat cu cel mai mare diamant din lume, cu vestitul diamant „Orloff“ carele e greu de 185 carate. Acest diamant a fost vëndut contelui Orloff — dela care își are și numele — de cătră un comerciant armean numit Lazarev, pentru: 450,000 ruble bani gata, 2000 ruble venit anual și o diplomă de nobil, Orloff l'a dăruiat apoi țarevnei Catarina a II-a. Mai are țarul și un zafir — piatră scumpă — de o colōre verde-vineție, al cărui preț e ne mai pomenit de mare. O parte a comorilor țarului se păstrează în Cremlul din Moscva. Aci se pōte vedē și corōna lui

Vladimir Monomach, pe carea i'a dărui'to Comnen, împēratul Bizanțului la anul 1119. Acastă corōnă e un minunat lucru de filigran preșerat cu petrii scumpe și diamante.

Sborul rānduniceii. Un om din Antwerpen a prins o rāndunică ce-și făcuse cuib sub streșina casei. A dus'o cu sine în Compiēgne la un prietin al sēu, de unde i'a dat calea de-odată cu 250 porumbi poștărei diminetra la 8 ore. Rāndunica a sosit acasā în Antwerpen la 8 ore 23 minute, ēr porumbii au sosit abia la 11 ore și 30 minute. Rāndunică a făcut în timpul acesta o cale de 235 km., adecă 3455 metri pe fie-care minut; până când porumbii au făcut numai 922 metri pe fie-care minut, adecă 57 km. pe oră.

Loterie.

Mercuri, în 17 Iunie n. 1896.

Brūnn: 41 55 14 12 5

AVIS.

In librăria tipografiei archidieceșane se află de vëndare următoarele cărți:

Table listing various books and their prices, categorized into sections: I. Cărți bisericesci, II. Cărți școlare, III. Cărți literare, IV. Tipărituri, and V. Icōne. The table lists titles such as 'Biblia ilustrată', 'Geografia pentru școlile medii', 'Istoria Ungariei', etc., with corresponding prices in florins.